

Сегодня

В НОМЕРЕ:

- ◆ Корма и еще раз корма
- ◆ БЕРЛИН РУКОПЛЕЩЕТ
- ◆ Большая победа
- ◆ ГЛАВНОЕ—ЧЕЛОВЕК
- ◆ Вести из-за рубежа

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-кооперативного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год
издания
1-й

№ 57

Суббота, 6 июля 1963 года.

Цена
2 коп.

Все силы на заготовку кормов!

В июне принято постановление ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР о производстве и заготовках кормов в колхозах и совхозах Федерации в 1963 году. Красной нитью в этом постановлении — забота партии и правительства о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства, забота о том, чтобы каждый колхоз и совхоз боролся за надон молока так же, как за хлеб.

Всем известно, как тяжело проходила зимовка скота в ряде хозяйств нашего управления. Это получилось потому, что партийные организации и руководители хозяйств не сумели в прошлом году организовать рабочих совхозов и колхозников на создание полного запаса кормов, не обеспечили высокой урожайности кормовых культур, особенно кукурузы и сахарной свеклы, не выкосили всех трав на сено и силос, мало заготовили витаминного сена и не собрали полностью солому. Вследствие безответственного отношения к производству и заготовкам кормов многие хозяйства, особенно Святогорский и Ижморский совхозы, колхозы «Прогресс», им. Ленина, «Красный путевец», «Родина», «Азат Себер» допустили снижение надоев молока на 10—14 процентов к уровню прошлого года и большой падеж скота в зимний период.

Казалось бы, руководителям всех хозяйств, особенно тех, кто тяжело пережил трудную зимовку скота, следовало извлечь уроки из прошлого, в текущем году принять все меры к улучшению кормовой базы. К сожалению, этого не видно. Наступил июль, а к заготовке кормов хозяйства управления по существу еще не приступили. Дальнейшее промедление очень опасно, оно может привести к тяжелому положению.

По управлению надо заготовить нынче: сена 44092 тонны, в том числе витаминного 2400, крапивы 190 тонн, силоса 250800, в том числе из дикорастущих трав 9600, сахарной свеклы 29400, картофеля 13820, соломы 77340 тонн. Все хозяйства получили декадные задания по заготовке кормов на период

с 1 июля по 10 августа, надо их безоговорочно выполнить.

Основное внимание партийных организаций, всего сельского актива должно быть направлено на то, чтобы мобилизовать буквально все население, проживающее в колхозах и совхозах, на ручную косовицу трав на залесенных участках, где травостой значительно лучше. Одновременно широко вести заготовку веточного корма, крапивы. Сено, заготовленное в первой декаде июля, по своей питательности будет в два раза лучше того, что будет заготавливаться в более позднее время.

До каждой бригады, звена, до каждого участника на заготовке сена и веточного корма нужно довести суточные, пятидневные и сезонные задания, людей материально заинтересовать в выполнении планов, практиковать акционную оплату труда за центнер полученных кормов в зависимости от качества, ввести дополнительную оплату натурой за перевыполнение заданий. Нужно создать для уборки кукурузы на втором месте.

Долг каждой партийной организации, руководителей колхозов и совхозов использовать все возможности для того, чтобы в текущем году вырастить хороший урожай кукурузы, свеклы, картофеля, других кормовых культур, хорошо убрать эти культуры, немедленно создать напряжение на заготовке сена и раннего силоса.

В прошлом году в ряде хозяйств (колхозы «Азат Себер»,

им. Жданова, «Прогресс» и некоторых других) были допущены приписки в заготовке сена и особенно силоса, завышался объем и удельный вес заготовленных кормов, что привело к просчетам в расходе кормов в период зимовки. В текущем году должно быть обращено большое внимание на контроль за ходом заготовок, учетом и расходом кормов, чтобы не допустить фактов очковтирательства. Лица, допустившие приписки, должны быть строго наказаны.

Лето в этом году жаркое и сухое, виды на богатый урожай трав плохие. В кормовом балансе основное место займет кукурузный силос. Уходу за плантациями и качественной уборке кукурузы надо уделять самое большое внимание. Однако в отдельных хозяйствах кукуруза застает сорняками и мер по борьбе с ними принимается явно недостаточно. Кое-где по вине руководителей и агрономов не проведена своевременная обработка ядохимикатами сахарной свеклы и часть плантаций погибла, не проведен посев турнепса на осеннюю подкормку коров.

Долг каждой партийной организации, руководителей колхозов и совхозов использовать все возможности для того, чтобы в текущем году вырастить хороший урожай кукурузы, свеклы, картофеля, других кормовых культур, хорошо убрать эти культуры, немедленно создать напряжение на заготовке сена и раннего силоса.

Сердечные встречи

Пребывание
Н. С. Хрущева
в Берлине

БЕРЛИН, 3 июля (ТАСС). Находящийся в Германской Демократической Республике Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев сегодня днем выехал в город Франкфурт-на-Одере, на границе Германской Демократической Республики с Польской Народной Республикой.

Вместе с Н. С. Хрущевым выехали первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт и другие руководящие деятели республики.

* * *

ФРАНКФУРТ-НА-ОДЕРЕ. По одну сторону реки—Германская Демократическая Республика, по другую — Польская Народная Республика. Мирно дымят заводские трубы по обе стороны границы. Кипит созидательный труд людей, строящих социализм.

Во Франкфурт прибыли Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт и сопровождающие их в поездке товарищи.

У СОВЕТСКИХ ВОИН

БЮНСДОРФ. Находящийся в ГДР Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посетил группу советских войск в Германии. Солдаты и офицеры Бюнсдорфского гарнизона оказали воинскую встречу главе Советского правительства.

На стадионе состоялся многочленный митинг, который открыл генерал армии И. И. Якубовский. Затем с яркой речью выступил товарищ Н. С. Хрущев.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

„СЧАСТЛИВОГО ПУТИ”—

говорят берлинцы

* * *

Н. С. Хрущев отбыл из Берлина

БЕРЛИН. 4 июля из Берлина на Родину отбыл Н. С. Хрущев, находившийся в Германской Демократической Республике в связи с празднованием 70-летия Вальтера Ульбрихта.

На аэродроме Шенефельд Н. С. Хрущева провожали Вальтер Ульбрихт и другие руководители СЕПГ и правительства ГДР. Десятки тысяч берлинцев вышли на улицы города для того, чтобы пожелать счастливого пути дорогому гостю.

На аэродроме Вальтер Ульбрихт и Н. С. Хрущев обменялись речами.

(ТАСС).

ВОЗВРАЩЕНИЕ В МОСКВУ Н. С. ХРУЩЕВА

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев с супругой 4 июля возвратился в Москву из Германской Демократической Республики, где он находился с дружественным визитом по случаю 70-летия первого секретаря Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, председателя Государственного совета ГДР товарища Вальтера Ульбрихта.

(ТАСС).

ДЕРЖАТЬ ПЛАНТАЦИИ В ЧИСТОТЕ! ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

Кто сегодня впереди

(В первой колонке культивация кукурузы на 2 раза в га, во второй—силосование тонн, в третьей—сеношение в га)

СОВХОЗЫ:

Троицкий	306	451	—	культивировано кукурузы на втором разе всего 1364 гектара, заложено силоса 1441 тонна, сковано трав на сено с площади 539 гектаров. Ижморский и Яйский совхозы еще не приступили к вторичной обработке кукурузы. Чего же выживают главные агрономы этих хозяйств тт. Войко и Швецов?
Святогорский	580	42	310	
Ижморский	—	183	31	
Первомайский	40	511	113	
Улановский	40	103	9	
Яйский	—	—	2	

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	115	—	—	Непонятно, почему не организовали заготовку сена руководители колхозов имени Жданова и «Азат Себер». Время не ждет. В 2—3 дня завершить вторую культивацию междуядий кукурузы, полным ходом вести сеношение—главное сейчас.
«Прогресс»	25	—	10	
«Победа»	6	85	8	
им. Ленина	78	41	16	
«Кр. путиловец»	5	25	14	
«Родина»	77	—	26	
«Азат Себер»	92	—	—	

Темпы обработки пропашных и заготовки кормов очень низки. На 4 июля по управлению за

„Все на воскресни!“

«Все на воскресни, больше раннего силоса!»—с таким призывом обратились руководители Первомайского совхоза к рабочим и служащим. Их поддержали. На воскресни вышло все

население сел и деревень. Не остались в стороне пенсионеры и подростки.

Только в одном отделении, где управляющим тов. Халиков, за

готовляя корма вышло 90 человек. За день они заложили си

лоса 60 тонн.

Ф. КОСТИН.

Быть кукурузе!

Заботливо ухаживают за «королевой поля» механизаторы Симбирского отделения Троицкого совхоза. Вслед за двукратным боронованием они сразу же приступили к обработке ее междуядий.

Первая междуядная обработка плантаций кукурузы на площади 550 гектаров завершена. Сейчас трактористы ведут обработку междуядий «королевы поля» вторично. На картофельном поле в 60 гектаров сорняки тоже уничтожены.

Похвально работают в эти дни земельные—трактористы Генрих Талягин, Август Вайсбек и Владимир Валентьев. Они почти ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки в полтора—два раза.

После удаления сорняков кукуруза заметно набирает силу, быстро пошла в рост. А раз она растет—значит шуметь во всю.

(Наш кпрп.).

Трудящиеся Яйского производственного управления по примеру устьябинцев приняли на 1963 год высокие обязательства. В колхозах и совхозах управления развернулась неослабная борьба за производство и продажу государству 47 тысяч центнеров мяса, 180000 центнеров молока, 2 млн. 200 тысяч штук яиц и одного миллиона 850 тысяч пудов хлеба.

Прошло полгода напряженного труда. Работники сельскохозяйственного производства хорошо знают, что первое полугодие является наиболее трудным этапом в борьбе за план, за обязательства. Окончание зимовки скота, нехватка кормов, большой расход молока и яиц на внутри хозяйственные нужды в связи с отелами, опоросами и инкубацией птицы, все это значительно затрудняет борьбу за выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

Но все эти трудности теперь позади. По состоянию на 1 июля 1963 года государственный план продажи продуктов животноводства хозяйствами производственного управления выполнен по мясу на 129 проц., по молоку — 103,5 проц., по яиц — 105,9 проц.

Государству продано мяса 13427 центнеров, молока 73404 центнера, яиц один миллион 510 тысяч штук, шерсти 311,5 центнера. Колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства, заготовители под руководством партийных организаций одержали новую большую победу.

Не впервые в этом году колхозы и совхозы нашего производственного управления добиваются высоких показателей в борьбе за государственные планы и социалистические обязательства. Успешное выполнение планов продажи и сдачи продуктов животноводства по всем показателям в первом квартале, организованное окончание весенне-полевых работ, значительное снижение падежа животных, несмотря на трудную зимовку и затянувшуюся весну, значительное увеличение выходного поголовья скота и особенно коров и наконец, не только выполнение по всем показателям полугодового плана продажи и сдачи продуктов животноводства, но и значительное перевыполнение, в том числе по молоку на 253 тонны, по мясу — на 303 тонны, по шерсти — на 88,5 центнера и по яиц — на 84 тысячи штук — все это результат замечательных успехов, больших усилий и напряженного труда всех трудящихся производственного управления.

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА

Л. КРАСОВСКИЙ, секретарь парткома Яйского производственного управления

И раньше были случаи, когда отдельные хозяйства, да и район в целом, выполняли квартальные и даже годовые планы по отдельным видам производства и продажи продуктов сельского хозяйства, но как Анжеро-Судженский, так и Ижморский районы извечно считались отстающими и постоянно уступали первенство в соревновании Юргинскому, Маринскому и даже Тяжинскому районам, не считая районов юга нашей области.

В НЫНЕШНЕМ году положение значительно изменилось. Наше производственное управление вот уже в течение всего первого полугодия держит первенство по производству и продаже молока государству.

В чем же заключается секрет успехов в производственной деятельности наших колхозов и совхозов в 1963 году? Одним из решающих факторов достигнутых успехов является то, что партийным организациям удалось добиться у большинства руководящих кадров высокого чувства ответственности перед партией за выполнение государственных планов, за выполнение взятых социалистических обязательств. В этой связи хочется отметить высокую ответственность в работе руководителей Улановского совхоза (директор тов. Логинов Е. Г., секретарь парткома тов. Безбородов И. Е.), который выполнил государственный план продажи мяса на 107,1 процента, молока на 112,2, яиц на 100,4 проц. и шерсти на 100,1 проц.

Хорошо поработал в истекшем полугодии Троицкий совхоз (директор тов. Власов, секретарь парткома тов. Ларинов). Этот совхоз выполнил государственный план продажи мяса на 107,9 процента и молока на 105,2 процента. Высоких показателей добились колхоз им. Жданова (председатель колхоза тов. Великосельский, секретарь парторганизации т. Сухотин), колхоз «Прогресс» (председатель колхоза тов. Игнатенко). Эти колхозы значительно перевыполнили полугодовой план продажи продуктов животноводства по всем показателям.

В ХОЗЯЙСТВАХ нашего управления за это время появилась большая группа подлин-

ных маяков производства, которые трудятся самоотверженно, показывают всем путь вперед. Это передовые доярки: В. М. Варнавская, Т. И. Антонова, Г. Попкова из Троицкого совхоза, А. М. Лопарева и А. Свириденко из Первомайского совхоза, Е. И. Танцырева, Н. И. Барышникова, А. И. Кравчук, Е. А. Буренина из Яйского совхоза, Е. Г. Старицкая из Ижморского совхоза, Н. Руслова из колхоза «Прогресс», З. А. Прудникова из колхоза «Победа», А. Ф. Асман, М. Ахметова, М. Резанова из колхоза «Азат Себер». Все они приближаются или уже достигли рубежа — пудовых надоев от коровы в сутки. Мастером интенсивного откорма показал себя пастух нагульного гурта Яйского совхоза В. Урба. Высоких привесов добиваются пастухи нагульных гуртов из Святославского совхоза А. Маглавец, А. Дергач, М. Чеколдин, из Ижморского совхоза Е. Балабухина, телятницы Х. Панасюк, В. Шабайдан, В. Эллерт из Улановского совхоза, Э. Эллерт из Яйского совхоза. Трудно перечислить всех замечательных тружеников: доярок, пастухов, телятниц, свинарек, птичниц и других работников животноводства, кто своим добросовестным трудом ковал победу. Всем им честь и слава!

Нельзя не отметить большую роль в борьбе за выполнение полугодового плана Советов, заготовительных органов, потребкооперации, специалистов и актива нашего района. Особо следует отметить работу Ижморского поселкового Совета (председатель тов. Филиппов, секретарь парткома тов. Хомутинников). Этот Совет выполнил план закупки у населения мяса на 1312 проц., молока на 128, шерсти на 333 процента и сверх плана заработил 14 тысяч яиц. Хороших результатов добились Постниковский, Троицкий, Бекетский и Дачно-Троицкий Советы. Так, например, Постниковский сельсовет (председатель тов. Авхимович И. Я.) дал почти годовой план по закупке мяса и молока. В течение мая и июня все рабочие и селькохозяйственные работники и селькохозяйственные работники по закупке у населения кар-

тофеля, яиц, шерсти и других видов сырья и продуктов. В результате большого труда, проделанного работниками кооперации, сельских Советов и актива, за это время у населения закуплено 338,5 тыс. штук яиц, 120 центнеров шерсти и 1076 центнеров молока. В соревновании среди рабочих и селькохозяйственных работников первое место занял Первомайский рабкооп (председатель рабкоопа тов. Гришин), который выполнил план закупа яиц на 102 процента, шерсти на 100 процентов и обеспечил выполнение плана товарооборота на 101,8 проц. Партийный комитет выражает глубокую признательность и благодарность рабочим и служащим совхозов, колхозникам и специалистам, руководящим кадрам совхозов и колхозов, работникам потребкооперации и заготовительного аппарата, всем гражданам и всему активу района, кто принимал активное участие в борьбе за выполнение полугодового плана производства и продажи государству продукции животноводства.

И ТОГИ работы за первое полугодие имеют не только положительные стороны. Есть у нас еще много и недостатков, неиспользованных резервов. Из 13 колхозов и совхозов только 4 хозяйства выполнили полугодовой план по всем показателям. Есть и такие хозяйства, которые не выполнили план всего по одному показателю. Колхоз «Победа», где председателем тов. Осадчий, выполнил план продажи мяса на 103,4 процента, план продажи яиц выполнил на 147,6 проц. и по шерсти на 139 процентов, а по молоку выполнил план на 93,2 процента, или не додал государству за 6 месяцев 206 центнеров. И это тогда, когда колхоз «Победа» имел все возможности выполнить государственный план по всем показателям. Колхоз им. Ленина, где председателем тов. Клейменов и секретарем парткома тов. Филиппов, выполнил план продажи молока на 109,8 процента, шерсти на 146 процентов, а план продажи мяса провалил, недодав в плану 43 центнера. Только в конце июня мы перекрыли суточный надой на корову в сравнении с прошлым годом, а 2 июня надой на корову составил 8,9 литра против 8 литров в 1962 году. Но это в целом по управлению. А отдельные хозяйства

по-прежнему падают меньше прошлого года. Это относится к совхозам «Святославский», «Улановский» и к колхозу «Прогресс». На большинстве колхозных и совхозных ферм низка яичноносность на курицу-несушку. По этой причине мы с большим трудом выполнили план по продаже яиц и то только благодаря закупу у населения. Достаточно сказать, что только один Яйский совхоз недодал государству в первом полугодии 232 тысячи яиц, выполнив государственный план только на 65,8 процента. Сейчас наступила пора больших привесов. Однако в ряде хозяйств привесы остаются крайне низкими и это происходит только потому, что плохо организована круглогодичная пастбища нагульного скота.

Таким образом у нас еще много резервов, которые мы далеко не используем. И самый главный резерв — недостаточная работа с людьми, с многочисленной армией работников животноводства. Особенно плохо организована работа с трудящимися в Яйском совхозе, в колхозах «Азат Себер» и «Родина». Неудивительно, что и показатели в работе этих хозяйств значительно ниже своих возможностей.

2 июня на бюро парткома с участием всех руководящих кадров колхозов и совхозов, потребкооперации и заготовительных органов, специалистов управления были подведены итоги большой работы, проделанной трудящимися района под руководством партийной организации нашего управления. Передовикам социалистического соревнования были вручены Красные знамена.

В заключение хочется сказать, что труженики нашего производственного управления имеют в своем распоряжении хорошую материальную основу. На наше вооружение мы получили исторические решения июньского Пленума ЦК КПСС. Все это позволяет выразить твердую уверенность в том, что задачи второго полугодия могут быть успешно решены, если партийные организации колхозов и совхозов, если специалисты сельского хозяйства и наши кадры разумно используют эти возможности и организуют среди рабочих совхозов и колхозников всенародную борьбу за успешное выполнение государственных планов и взятых высоких социалистических обязательств.

За новые победы, дорогие товарищи! За новые успехи в коммунистическом строительстве!

культуры, коллективом Ижморской геологоразведочной экспедиции, в которой имеется более 180 читателей.

В идеологической работе немаловажное значение имеет правильная организация культурно-образовательной работы рабочих и служащих, в особенностях молодежи. В своих выступлениях на сессии депутаты говорили, что Дом культуры еще далеко недостаточно работает в этом отношении. Его работники передко тянутся в хвосте событий. Воспитательной работы ни со взрослыми, ни с молодежью, кроме кино да танцев, никакой не проводится. Совет Дома культуры существует формально, на бумаге.

Систематически вести воспитательную работу с каждым человеком, повседневно интересоваться его культурными запросами, жизнью и бытом — об этом говорится в решениях, принятых июньским Пленумом ЦК КПСС. Думается, что работники библиотеки и Дома культуры активизируют свою деятельность совместно с активом по-деловому займет воспитанием тружеников, в особенности молодежи.

М. АНИМОВ.

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Внимание каждому человеку!

Очередная сессия Ижморского поселкового Совета была посвящена вопросам культурно-массовой работы в пос. Ижморском.

Книга в жизни советского человека занимает огромное место, говорила в своем выступлении на сессии заведующая Ижморской библиотекой т. Маркова. При первом же знакомстве мы стараемся побольше узнать о склонностях, интересах читателя, степени его подготовленности к самостоятельному выбору книг. Рассказываем, каким фондом располагает библиотека, что читатель может получить в ее стенах.

Особое внимание работники библиотеки уделяют молодым читателям. С ними проводятся индивидуальные беседы с целью умения самостоятельно оценивать прочитанные книги. Так, например, на книги Андреева «Рассудите нас, люди»,

Казакевича «Синяя тетрадь», Айтматова «Повести гор и степей» и Алексеева «Вишневый омут» проводился сбор читательских отзывов.

Для того, чтобы ознакомить с литературой более широкие круги читателей, заинтересовать их, работники библиотеки умело используют такую форму массовой работы, как громкие чтения. Они, например, регулярно проводятся в швейном цехе комбината бытового обслуживания. Здесь уже прочитаны такие книги из серии о коммунистической морали, как «В семье», «Сыновний долг», «Ты не один на свете» и др. В цехе более трех лет работает пункт выдачи книг, который пользуется большой популярностью у работниц цеха.

В библиотеке и в Доме культуры, на вечерах и в школах было оформлено 24 книжных выставки, много плакатов. Из них: «Путь в космос», «Читайте литературу по сельхозмашинам»,

«В помощь экономическим знаниям», «Наша цель — мир, созидание, коммунизм», «Женщины — активные строители коммунизма», «Социалистические обязательства тружеников комбината бытового обслуживания Яйского района на 1963 год» и другие.

Работниками библиотеки была подготовлена и хорошо проведена в отделении «Сельхозтехники» читательская конференция на тему: «Повышение производительности труда — самое важное для победы коммунизма».

Когда проходили занятия университета культуры, работники библиотеки подбирали для дладчиков необходимую литературу, составляли рекомендательные списки и т. д. Такая помощь, например, была оказана врачу т. Елонову, читавшему лекцию «Алкоголизм и борьба с ним» и многим другим.

Принципы морального кодекса строителя коммунизма должны как можно быстрее войти в

жизнь и стать нормой поведения каждого советского человека. С этой целью работники библиотеки поставили задачу — совместно с профсоюзными библиотеками и с помощью актива довести книгу до каждого грамотного человека. Многое в этом отношении уже делается.

В коллективах рабочих и служащих отделения «Сельхозтехники», хлебоприемного пункта, автохозяйства и в ряде других предприятий и учреждений после июньского Пленума ЦК КПСС заметно активизировалась работа библиотек на общественных началах, деятельность книгонош, которых насчитывается сейчас свыше 50 человек.

Однако на сессии отмечалось, что в работе библиотеки имеются и недостатки. Так, если библиотека имеет тесную связь с Ижморской средней школой и другими предприятиями и учреждениями, но нет у нее такой связи с восьмилетней школой, Домом

Обманывают, но кого?

Главный агроном Первомайского совхоза Ф. Д. Воронцов встретил нас недружелюбно:

— Опять критиковать приехали?

В ответ на этот «комплимент» мы показали сводку ухода за посевами, только что взятую у диспетчера. В ней значилось, что совхоз на 2-е июля обработал кукурузы на первый раз 1854 гектара из 2100, сахарной свеклы соответственно 63 из 235, картофеля 50 из 247 гектаров.

Как же вас не критиковать, ведь вы же зарастаете сорняками? Смотрите, Воскресенское отделение из 200 гектаров кукурузы закультивировало только 83.

— Как 83? Да я вчера был у воскресенцев, там вся кукуруза обработана! — Главный агроном еще раз смотрит в сводку и сердито добавляет: — Да ведь это же «филькина грамота» (Вероятно, он раньше не находил время заглядывать в эту «филькину грамоту» и сейчас каждая цифра в ней его возмущала).

...Едем в Воскресенское отделение. В Соболинской бригаде 100 гектаров кукурузы. Культивацию ее закончили еще 29 июня. Сорняков нет. Рядом посажен картофель на площади 25 гектаров. И здесь сорняков нет. Всходы ровные, чистые. 12 человек — мужчины и женщины — разбрасывают по полю минеральные удобрения. Видно, что люди по-хозяйски заботятся об урожае.

— Так почему же вы сводку вовремя не подаете? — спрашивает Воронцов у бригадира Крицкого.

Бригадир ссылается на учетчика Федорова (сам он ничего не знает о сводке), а Федоров, видите ли, так «занят», что ему недосуг сделать оценку труда рабочих, замерять участки и вовремя передать сводку.

Два дня с раннего утра и до позднего вечера мы ездили по полям совхоза, проверили посевы пропашных почти во всех отделениях и нигде сводка не соответствовала действительности. В Данковском отделении кукурузоводы Николай Ягодин с Николаем Кремневым и Петром Заболоцким с Михаилом Холкиным закультивировали кукурузу на площади 450 гектаров за 6 дней. При нас Николай Ягодин начал вторичную обработку. А по сводке отделение еще не закончило первую культивацию.

Тревожный сигнал

БРАК

На ферме 7-го отделения Первомайского совхоза 2 июля находилась 1 тонна молока, которое должно быть отправлено с обеденной дойки. Но это молоко не отправлено лишь потому, что шоферы находятся в отпуске, а подменных шоферов на молоковоз не дают. А когда позвонил заведующий сливнуком в диспетчерскую совхоза и попросил, чтоб дали ему шоferа отвезти молоко на горнозавод, диспетчер ответил, что у него нет шоферов и не ждите.

В. БУРМИСТРОВ,
селькор.

Правда, у Ягодина есть участок кукурузы, посеванный по слишком засоренной осотом почве. Посеяна она не квадратным способом, а пунктирно. Поэтому несмотря на то, что первая обработка проведена, осота в рядках очень много и он забывает растения кукурузы. 2 июля этот участок обработали машиной «ГАН-8». Есть надежда, что гербицид убьет осот, и кукуруза быстро пойдет в рост.

В этом же отделении закультивировано 30 гектаров картофеля, а по сводке во всем совхозе значится только 50 гектаров. Теперь и мы начинаем убеждаться: действительно, не сводка, а «филькина грамота».

Но кто же в этом виноват? Сами руководители. В горячее время ухода за пропашными они мало бывают на полях, совершенно не контролируют тех, кто должен учитывать труд работающих.

Очень плохо у нас поставлен учет, — признается исполняющий обязанности директора совхоза тов. Азаренко. — Счетные работники безответственно относятся к своим обязанностям, и мы с ними ничего не можем поделать.

Не беспомощность ли это? Безответственный учетчик или счетовод, не вовремя давая сводку, обманывает совхоз, вводит в заблуждение управление. И как же это так, что с ним «ничего не можем поделать»? Ведь у директора есть власть и надо было применять ее в полную силу к тем, кто обманывает. Если тракторист допустил брак, его наказывают, а если учетчик поленился дать вовремя сводку, его обходят стороной.

Вот поэтому-то оперативный учет в совхозе так запутан, что руководители и специалисты хозяйства порой и сами в нем не могут разобраться.

Только одно звено Федора Свириденко из Старо-Покровского отделения заложило ран-

ного силоса 38 тонн. На косовице участвуют почти все жители деревни Михайловки. Слитковкой в руках мы застали пениционера Савелия Михеевича Сивакова, многодетных матерей В. Т. Аликовскую, Т. А. Сибирякову и многих других. Но о том, что михайловцы заготовляют силос, руководители совхоза, может, узнают только через неделю. Раньше сводку едва ли передадут.

Ни в одной бригаде, ни на плантациях пропашных, ни на заготовке кормов нам не довелось увидеть ни одного учетчика. Чем же занимаются эти люди, где и чего учитывают?

Сейчас самое напряженное время на селе. Начался сенокос, в самом разгаре борьба с сорняками на плантациях пропашных и уже цветет горох — скоро уборка. Какая же нужна оперативность в учете в таких условиях! А ее нет не только в Первомайском совхозе, но и в других хозяйствах. Так неужели же руководители хозяйств не могут поставить в рамки железной дисциплины тех людей, которые должны отвечать за учет?

Ф. ЛОМОВ.

Что же делают учетчики в Первомайском?

БЕРЕЧЬ ОБЩЕСТВЕННОЕ ДОБРО, ЧЕСТОННО ОТНОСИТЬСЯ К ИСПОЛНЕНИЮ СВОИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ — ДОЛГ КАЖДОГО РАБОТНИКА

К 145-ой годовщине со дня рождения К. Маркса

Как вас обслуживают

Наведите порядок в столовой!

Троицкое — большое село. Много проживает в нем народа: рабочих и служащих одного из крупнейших в районе совхоза, мер, ничего не стоит поспорить с посетителем, грубо ответить и учреждений. Ежедневно бывают здесь по делам и приезжие люди.

В селе имеется столовая. Однако работа ее никого не удовлетворяет. Ассортимент блюд в ней крайне беден, качество приготовления тоже далеко не отвечает требованиям посетителей. Поэтому сътно покушать почти никому не удается. Люди всегда уходят из столовой неудовлетворенными.

На буфетных полках столовой, как говорится, хоть шаром покати: кроме конфет и одного названия давнишних консервов здесь ничего больше нет.

А культура обслуживания стоящихся? Надо прямо сказать, что она некудышная. Вилки почти все поломаны, ложки погнуты, тарелок не хватает. Да и отношение самих работников столо-



Новосибирская область. Хорошо организовали свой труд и отдых доярки Верхне-Куракской фермы колхоза «Советская Россия» Тогучинского производственного управления. Летом стадо перегоняют на летнее пастбище почти за пятьдесят километров от центральной усадьбы. Корма здесь хорошие и надо растут с каждым днем. В июне получено молока в два раза больше, чем в мае.

Несмотря на то, что доярки находятся далеко от дома, они не скучают в часы отдыха. Старшая доярка коммунистка Александра Луженкова взяла на себя обязанности библиотекаря передвижной библиотечки. Она может дать хороший совет и по работе и подскажет, какую книгу прочитать.

На снимке: в часы досуга А. Луженкова (справа) знакомит доярку с литературой передвижной библиотечки.

Колющие строчки

МОЛОКО-ТО „ПАХНЕТ“... БЮРОКРАТИЗМОМ

Как вы на это смотрите, тов. Палкин?

Это было 1 июля. Встречаемся мы с шофером Первомайского совхоза Николаем Галдаевым. Показывая нам накладную на отгруженное молоко, он с возмущением рассказывает:

— Вот посмотрите, каким бюрократизмом «пахнет» наше молоко. В 7 часов утра привозят его на Анжерский горнозавод. Десятьсот двадцать килограммов. Лаборантка сделала анализ и говорит мне: «Поворачивай обратно, приму, кислотность 24 градуса». Я было начал спорить: молоко-то свежее, только что коров подоили. Но разве на заводе добьешься справедливости! Поворачиваю молоковоз и еду обратно в Кайлу.

Из Кайлы направили в Воскре-

сенку. Там приемный пункт того же молочного завода. Приезжаю в 11 часов дня. Заведующий пунктом Ермолаев взял анализ молока — кислотность 18 градусов. Вот оно как получается!

Но на этом еще не конец. Ермолаев мне говорит: «Сливать молоко некуда, вези обратно в Анжерку (это значит, на тот же завод, откуда меня прогнали). Приезжаю в 3 часа дня. На заводе снова берут анализ — кислотность 19 градусов. Теперь, говорят, хорошее молоко. Да ведь оно то же самое, что я утром привозил!

Такая же история была и с моим товарищем шофером Александром Кремневым. Он привез на завод 1 тонну 800 килограммов молока. Не принял — кислое, говорят. Молоко совхоз переработал на сливки. В тот же день Кремнев отвез их на завод. Сделали анализ — кислотность 17 градусов.

Послушали мы шофера и вспомнили Гулливера Свифта. Путешествуя по белому свету, он повстречался с мудрецами, которые добывали солнечную энергию из огурцов, выводили голую породу овец. Какую же породу лаборантов вывел директор молокозавода тов. Палкин, что они не могут определить, что кислое, а что пресное? Ф. ДАНИЛОВ.

«ИЗ ИСТОРИИ МАРКСИЗМА И МЕЖДУНАРОДНОГО РАБОЧЕГО ДВИЖЕНИЯ»

Вышел в свет подготовленный сотрудниками Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и изданный Государственным издательством политической литературы коллективный труд «Из истории марксизма и международного рабочего движения», который является продолжением ранее выпущенных сборников «Из истории формирования и развития марксизма» (1959 год) и «Из истории марксизма» (1961 год).

Настоящий сборник посвящен 145-й годовщине со дня рождения Карла Маркса.

Вперед к коммунизму 3 стр.
6 июля 1963 года.

М. ИВАНОВ.

Поездка Кеннеди не принесла желаемых результатов

Осторожно с огнем!

КЕМЕРОВО ПОКАЗЫВАЕТ

Коротко

◆ 2 июля утром началась 48-часовая всегреческая забастовка свыше 10.000 связистов государственной организации связи. Бастующие требуют повышения зарплаты на 10 процентов.

◆ Заседание постоянной комиссии СЭВ по электроэнергии состоялось в Будапеште. Обсуждались проблемы согласования капитальных вложений в развитие энергетики в 1964—1965 гг. и план координации развития энергетической промышленности.

◆ 170 тысяч бандитов-гангстеров действуют сейчас в крупных городах Японии. Об этом сообщает газета «Иомиури».

(ТАСС).



«Навсегда избавимся от засухи» — под таким лозунгом развернулась в Болгарии всенародная борьба за максимальное использование всех водных ресурсов и строительство новых оросительных сооружений. Тысячи крестьян добровольно выходят на стройки, чтобы ускорить ввод в действие гидромелиоративных установок.

На снимке: члены ТКЗХ в Ново-селе Видинского округа заканчивают строительство сооружения для орошения кукурузных полей.

Фото БТА—ТАСС

На экранах телевизоров

Суббота,

6 июля

18.00 Для малышей «Маленький водолаз». Мультипликационный фильм.

18.10 Сказки Андерсена. «Стойкий оловянный солдатик».

18.25 Международное обозрение.

18.40 «Ты не сирота». Художественный фильм.

20.00 Качество строительства — под контроль общественности!

20.10 «Мебель для современных квартир». «Окна настежь». Научно-популярные фильмы.

20.40 Пять минут поэзии.

20.45 «Тимка». Киноновелла

по рассказу Н. Самохина «Прекрасная несправедливость».

21.00 «Квартет Алямбор». Спектакль театрального коллектива клуба Кемеровской ГРЭС.

Воскресенье,

7 июля

17.00 Урок физкультуры.

17.15 Для школьников. «Пионерское лето».

17.25 «На графских развалинах». Художественный фильм по мотивам повести А. Гайдара.

18.30 «Когда поют горы». Телевизионный фильм.

18.50 «Шаги жизни». Научно-популярный фильм.

19.35 «Человек в коротких штанах». Художественный фильм.

21.15 Концерт.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-13, типографии 1-32 через управление

ПОПУСТУ РАСТРАЧЕННОЕ ВРЕМЯ

Беседа с читателем

Президент США Джон Кеннеди заканчивает свою поездку в Западную Европу. Он начал ее с визита в Западную Германию, где пробыл три дня, затем направился в Западный Берлин, оттуда в Ирландию, потом в Англию. После двухдневного пребывания в Англии президент Людия вылетел в Италию — последний этап его европейского путешествия.

Все эти государства, которые посетил Кеннеди, являются союзниками США по атлантическому блоку (НАТО). Но почему среди них нет Франции?

Кеннеди объехал Францию стороной не случайно. Маршрут его поездки с самого начала не предусматривал посещения Парижа. Президент США не получил от президента Франции генерала де-Голля приглашения на визит. Мало того, перед самым отъездом Кеннеди в Европу де-Голль предпринял шаг, который вызвал раздражение в Вашингтоне и еще больше затруднил возможность французско-американских переговоров на высоком уровне. Речь идет о решении Франции вывести свои военно-морские силы, размещенные в Атлантическом океане, из подчинения командованию НАТО. Тем самым Франция сделала еще один шаг к ослаблению своих связей с атлантическим блоком, в котором обнаружились в последние годы глубокие трещины. Вот тут-то, как говорится, и зарыла собака. Тут и надо искать объяснение главных целей поездки президента США в Западную Европу.

Атлантический блок — это детище американских империалистов. Члены этого агрессивного военного союза, созданного после второй мировой войны для борьбы против Советского Союза и других социалистических стран, находились в экономической и военно-политической зависимости от США. Однако в последние годы эта зависимость, особенно в экономическом отношении, ослабла. Между главными членами блока усилилась борьба за влияние на дела НАТО, обострились торговое соперничество и другие противоречия, присущие лагерю империалистических стран.

Особенно усердно претензии на более самостоятельную роль в НАТО стала предъявлять в последние годы Франция. Она вступила в особый военно-политический союз с Западной Германией, помешала Англии вступить в «общий рынок» (экономический союз шести западноевропейских стран), хотя на этом настаивали США, отвергая американские планы создания объединенных ядерных сил НАТО.

и взяла курс на создание своих собственных ядерных сил. Обо всем этом мы подробно рассказывали читателю в предыдущих номерах.

Конечно, превратиться в самостоятельный ядерный державу Франции вряд ли под силу. Тем не менее курс, взятый де-Голлем, обеспокоил Вашингтон. США стремятся удержать свое монопольное положение в области ядерного оружия, которое они фактически занимали до сих пор в капиталистическом мире, чтобы сохранить зависимость всех стран НАТО в военном отношении от США. Для этой цели США и разработали план создания «многосторонних ядерных сил НАТО». Это — хитрый план. Он дает возможность США оставаться фактически единственным хозяином ядерного оружия и в то же время заставить своих европейских союзников расходовать на ядерные вооружения значительные средства и ресурсы.

За создание ядерных сил НАТО в виде надводных кораблей, вооруженных ракетами «Поларис», ядерными боеголовками и со смешанными командами, рьяно ухватились западногерманские милитаристы. Они в этом проекте увидели возможность получить доступ к ядерному оружию. Во время своего пребывания в За-

падной Германии президент Кеннеди всячески дразнил воображение боннских реваншистов перспективой их участия в контроле над ядерным оружием. Но, как видно, президент требовал взамен, чтобы Бонн оказал давление на своего союзника — де-Голля и вынудил его отказаться от претензий на «ядерную самостоятельность» и стать дисциплинированным членом НАТО.

Кроме того, чтобы осуществить план создания «многосторонних ядерных сил НАТО», нужно согласие и других союзников, прежде всего Англии и Италии. Но такого согласия, пока Кеннеди находился в Западной Германии, не было. Прибыв в Англию, президент пытался склонить английского премьер-министра Макмиллана к соглашению. Однако, хотя ранее Англия в принципе одобрила американский план, никакой конкретной договоренности достигнуть не удалось. Дело в том, что народные массы Англии все решительнее выступают против любых планов гонки ядерного вооружения, твердо стоят за ядерное разоружение. В будущем году в Англии состоятся парламентские выборы. Нынешнее правительство, как показали последние события, и без того потеряло доверие значительной части избирателей. Его престиж был нанесен новый сильный удар, когда всплыли наружу скандальное поведение военного министра Профьюмо, его связь

с миром проституток и другие факты разложения правящей верхушки. Встал даже вопрос об отставке самого премьер-министра Макмиллана. В этих условиях премьер не рискует бросить новый вызов избирателям, чтобы не потерять еще больше голосов.

Что касается Италии, то хотя поездка Кеннеди в эту страну еще не завершена, можно заранее сказать, что и она не даст положительного ответа на американский план. Ведь и итальянское правительство чувствует себя не очень уверенно. Недавние выборы в Италии, на которых коммунисты завоевали дополнительное огромное число голосов показали, что большинство народа стоит за политику мира и ядерного разоружения. Нынешнее с трудом сформированное правительство Италии вынуждено считаться с этими настроениями народа.

Есть еще одно обстоятельство, которое удерживает Италию и особенно Англию, от согласия с американским планом. Ведь создание «многосторонних ядерных сил НАТО» привело бы к тому, что ни Англия, а Западная Германия стала бы играть в НАТО роль первой после США скрипки.

Итак, политический выезд Кеннеди в Европу не принес ему, очевидно, желаемых результатов. Он не привел к укреплению единства атлантического блока. Главный вопрос — о создании ядерных сил НАТО — остался нерешиенным. Некоторые американские газеты предвидели такой результат еще до поездки президента. Одна из них писала: «Трудно вообразить себе более неоправданную поездку, более вопиющее растрачивание времени впустую».

Так оно и получилось.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

НЕ ДОПУСКАТЬ ПОЖАРОВ!

Непродолжительное сибирское лето требует большого напряжения от тружеников села, чтобы хорошо подготовиться к зиме: заготовить и дрова, и корма, вырастить и убрать урожай. Но наряду с этим в летний период как никогда нельзя забывать о мерах борьбы с огнем. Ведь сейчас все высохло: жилые и производственные здания, мусор, щепа, навоз и другие горючие отходы, которые могут загореться даже от небольшой искорки.

Уже в 1963 году произошло около десяти пожаров. Например, 20 июня с. г. в пос. Ленинском Колыонского сельсовета гражданина Саликова, выпекая хлеб, выгребла из печи угли так, что они могли легко выпадать на пол на лежащие у печи дрова. Возникший пожар уничтожил находящееся в доме имущество и мебель, спавшая на кровати девочка 2-х лет получила ожоги.

Непродуманно поступают жители, устанавливая печи вблизи жилых домов. Об этом свидетельствует случай, произошедший в Новокузнецком районе в 1960 году. Хозяева вечером, протопив во дворе печь, ушли спать, не загасив угли. Поднявшись ветром ночью занесло искры на дом. Дежурство в селе организовано не было и пожар был обнаружен, когда дом был охвачен огнем. Жилой дом и находящиеся в нем люди сгорели.

В целях улучшения пожарной безопасности объектов сельского хозяйства и широкого привлечения населения к борьбе с пожарами в Яйском районе проводится общественный смотр противопожарного состояния колхозов, совхозов, сельских населенных пунктов и готовности к тушению пожаров добровольных пожарных дружин, населения. Порядком о смотре предусмотрено выполнение мероприятий по уборке горючих отходов от строений, содержанию в готовности пожарной техники и лошадей, организации круглогодичных дежурств, трудоспособных граждан у мест хранения техники, обеспечению строений запасами воды и противопожарным инвентарем для целей пожаротушения, раскрепление подворно противопожарного инвентаря, с которым население должно являться на пожар, и другие мероприятия. Предусмотрено также провести противопожарные инструктажи с рабочими, колхозниками и служащими по ознакомлению их с правилами пожарной безопасности в летний период как на объектах колхозов и совхозов, так и дома. Организаторами выполнения этих мероприятий должны явиться руководители колхозов и совхозов, исполнкомы сельских Советов, которые обязаны создать комиссии и назначить ответственных за выполнение мероприятий положения о смотре.

С 15 июля с. г. районная комиссия приступит к проверке выполнения условий смотра в хозяйствах и на объектах района. Там, где добросовестно выполняют предусмотренные смотром мероприятия, создадут тем самым условия для предотвращения пожаров, возникающие пожары будут своевременно ликвидированы. Участники смотра, добившиеся лучших показателей, будут награждены грамотами, денежными премиями.

К сожалению, при проверке объектов Постникового и Берикульского сельсоветов до 20 июня с. г. обнаружено, что никаких мероприятий по проведению смотра не проводилось. Видимо, председатели этих сельских Советов и колхозов им. Ленина и им. Жданова забыли случаи крупных пожаров в районе, когда сгорел Дом культуры в д. Ольговке, свинарник и 216 свиней в с. Яя-Петропавловке и другие.

Нельзя забывать о происшедших пожарах. Сохранить от огня имеющиеся строения, людей и животных — задача не последней важности.

В. КРАВЧЕНКО,
инспектор управления
пожарной охраны Кемеровского
облисполкома.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.